



今日 4 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 1 月 农历癸卯年十一月廿五
6 星期六

桂林日报社出版
第 9139 期(总第 16672 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

全区农村工作会议召开

加快建设农业强区 推进乡村全面振兴

周家斌在桂林分会场参会并作经验交流发言 李楚参加会议

本报讯 (记者周绍瑜) 1月5日,自治区党委、政府召开全区农村工作会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对广西重大方略要求,落实自治区党委十二届七次全会和全区经济工作会议部署,总结2023年全区“三农”工作,谋划部署今年工作,不断开创全区“三农”工作新局面。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌在桂林分会场参加会议并作经验交流发言,市长李楚在桂林分会场参加会议。

会议传达学习了习近平总书记对“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神。会议强调,全区各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平总书记对“三农”工作的重要指示精神,把推进乡村振兴作为“三农”工作的总

抓手,学习运用“千万工程”经验,在“两确保、三提升、两强化”重点任务中肩负起职责使命、下功夫求实效,加快建设农业强区,加快推进全区农业农村现代化,为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出“三农”贡献。

会议充分肯定去年以来全区“三农”工作成效。强调要抓好保障粮食和重要农产品稳定安全供给,同步推进粮食生产稳面积和增单产、糖业发展提质和增效、耕地保护和建设、果蔬等重要农产品稳产和保供。要抓好防止返贫监测,加快建立农村低收入人口常态化帮扶机制,持续巩固提升“三保障”和饮水安全保障水平,稳定脱贫劳动力就业规模,牢牢守住不发生规模性返贫底线。要大力发展战略性新兴产业,持续做强特色农业产业集群,加快发展设施农业,大力培育乡村新经济新业态,推动“桂字号”农业品牌升级发展。要持续深入推进宜居宜业和美丽乡村建设,发挥规划引领作用,深入

实施农村人居环境整治提升,统筹推进农村公共基础设施建设,完善农村公共服务体系,促进县域城乡融合发展,稳步提升乡村整体风貌和农民生活品质。

要扎实推进抓党建促乡村振兴,加强农村精神文明建设,持续打造平安乡村。要发展富民产业,促进稳岗就业,落实支农惠农补贴政策,盘活农村资源资产,千方百计拓宽农民增收致富渠道。要持续深化农村改革和加强农业对外交流合作,提升农业科技支撑,不断增强新动能、塑造新优势。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,把解决好“三农”问题作为全区各项工作重中之重,强化自治区负总责、市县抓落实的乡村振兴工作机制,压紧压实五级书记抓乡村振兴责任,大兴调查研究,形成齐抓共管的强大合力。要完善落实政策保障,为“三农”领域补短板、锻长板提供有力支撑。要强化队伍建设,加大人才培养和

使用力度,着力提升“三农”工作能力水平,咬定目标,苦干实干、久久为功,确保“三农”工作各项决策部署落地见效。

周家斌表示,桂林市深入学习贯彻习近平总书记对广西重大方略要求,认真落实自治区党委、政府部署,以打造世界级旅游城市为统揽,坚持农文旅融合,积极打造农文旅融合经典,大力发展战略性新兴产业,持续拓宽农民增收渠道。下一步,桂林市将认真贯彻落实本次会议精神,推动乡村全面振兴,为广西加快建设农业强区作出桂林新的更大贡献。

会议以电视电话会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。桂林市、来宾市、贺州市平桂区、崇左市天等县作经验交流发言。市领导赵奇玲、谢灵忠、郑平、蒋昌桂在桂林分会场参加会议。

政协第六届桂林市委员会常务委员会举行第十二次会议

陈丽华出席

本报讯 (记者周文俊) 1月4日,政协第六届桂林市委员会常务委员会举行第十二次会议。会议传达学习了习近平主席2024年新年贺词、市委六届六次会议暨经济工作会议精神,审议通过了有关报告、决定和人事事项。市政协主席陈丽华出席会议并讲话。会议由市政协副主席钟麟主持。市政协副主席文建中、汤桂荔、郑毅、蒋昌桂、陆智成、谭建国,秘书长徐焰,政协第六届桂林市委员会常务委员参加会议。

会议听取了关于市政协常委会工作报告(草案)起草情况的说明,听取了关于市政协提案工作情况的报告(草案)起草情况的说明,听取了人事事项的说明。

会议审议通过了《关于召开政协第

六届桂林市委员会第四次会议的决定》,通过了政协第六届桂林市委员会第四次会议《议程》(草案)、《日程》(草案),通过了《政协第六届桂林市委员会常务委员会工作报告》、《政协第六届桂林市委员会常务委员会关于市政协六届三次会议以来提案工作情况的报告》、《政协桂林市委员会办公室关于〈政协第六届桂林市委员会常务委员会工作报告〉报告人的建议》、《政协桂林市委员会办公室关于〈政协第六届桂林市委员会常务委员会关于市政协六届三次会议以来提案工作情况的报告〉报告人的建议》、《政协第六届桂林市委员会第四次会议秘书长、副秘书长名单》,通过了有关人事事项。

会议指出,新年伊始,万象更新。习近平主席在新年前夕发表2024年新年贺词,赋予了我们团结奋进的磅礴力量,全市政协系统要进一步强化思想政治引领,深入学习贯彻习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神,坚定不移解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,坚持实干笃行,砥砺奋进,为建设壮美广西、打造世界级旅游城市增添光彩。

会议强调,刚刚结束的市委六届六次会议暨经济工作会议上,市委书记周家斌对做好今年工作作出全面部署,市委副书记、市长李楚就如何落实好今年经济工作的各项任务作具体部署。要深入

学习贯彻市委六届六次会议暨经济工作会议精神,更好团结各界各界人士,围绕打造世界级旅游城市的目标任务,在保护好漓江保护好桂林山水、提升城市格调品位、加快构建现代化产业体系、持续扩大对内对外开放、全面推进乡村振兴、巩固发展各族人民团结奋斗良好局面、坚持和加强党的全面领导等方面,多建睿智之言、献务实之策、谋发展之道,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

市政协副秘书长、各委(室)主任,以及部分县(市、区)政协主席列席会议。

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

恭城工业企业开足马力抓生产 力争新年“开门红”



车间里,工人正在抓紧生产。一月四日,在恭城燕新工业园区鑫晨电子有限公司的车间里,自动化加工设备高速运转,600多名工人在加班加点地作业,生产出的电感、磁环、滤波器等各类电子元器件将用于电子变压器、新能源充电桩和新能源汽车等领域。该企业扩大生产,预计今年工业产值可以突破3000万元,同比增长超过40%。这是恭城狠抓工业生产,力争实现2024年“开门红”的一个缩影。

元旦过后,恭城瑶族自治县企业纷纷开足马力抓生产、抢进度,全力冲刺一季度“开门红”,努力跑出发展加速度,为完成全年目标任务夯实基础。在虎尾工业园区南方水泥有限公司生产车间,工人们正在生产线上忙碌。成品区叉车工人们正在装运,货运车来回穿梭,准备把产品交给客户。“2023年因为受建筑行业低迷的影响,全县11家与建材相关的企业生产后劲不足,我们通过做好服务,为企业排忧解难,确保了2023年全县工业产值与上年基本持平。目前全县规上企业有20家,2023年工业总产值大概是19.2亿元,与上年基本持平。”该县工业园区管理办公室吴剑峰介绍。

近年来,恭城瑶族自治县充分发挥工业园区经济发展主阵地作用,打造良好的营商环境,加强与企业对接,强化沟通交

流,积极协调解决企业发展中遇到的各种难题,推动企业提质增效、持续做大做强。据悉,该县去年预计完成规模工业总产值19.1亿元,与上年持平;预计完成规模工业增加值6.34亿元,同比增长6.3%。2023年11月完成工业投资31182万元,同比增长13.15%;完成工

业技改投资9898万元,同比增长9.42%。

“开足马力争抢一季度‘开门红’。作为工信业务部门,我们将端正心态,更加深入企业,从细节入手,不断提高为企业解决问题的能力,为企业的发展提供有力保障,着力改善营商环境,

马尔代夫总统穆伊兹将访华

新华社北京1月5日电 外交部发言人华春莹5日宣布:应国家主席

习近平邀请,马尔代夫共和国总统穆罕默德·穆伊兹将于1月8日至12日对

中国进行国事访问。

国事访问,双方一致同意建立中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。10年来,中马关系深入发展,双方共建“一带一路”和各领域务实合作取得丰硕成果,两国传统友谊不断深化。“当前,中马关系站在新的历史起点上。相信通过此访,两国元首将为中马关系发展作出战略规划,推动中马关系迈上新台阶。”汪文斌说。

本报讯 (记者李云波) 1月5日下午,市长李楚主持召开市六届人民政府第三次全体(扩大)会议,讨论通过即将提交市六届人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告(送审稿)》(以下简称《报告》),研究部署近期政府工作。市委常委、常务副市长蒋春华作《报告》起草说明,在家的市政府领导班子成员参加会议。

会议指出,《报告》实事求是地总结了桂林市2023年的工作成绩和经验,明确提出了2024年的目标任务和重点工作。《报告》提交市六届人民代表大会第五次会议审议通过后,将成为今年政府工作的纲领性文件。全市各级政府、各组成部门一定要高度重视,全力抓好落实,坚决兑现承诺。要切实把思想和行动统一到党中央对经济发展形势的科学判断上来,统一到自治区党委、政府和市委对经济工作的部署要求上来,把“稳中求进、以进促稳、先立后破”要求贯彻到政府工作的全过程各方面,拿出主动作为、勇于担当的责任感和使命感,有效应对和解决各种困难问题,全力巩固和增强经济回升向好态势。尤其要全力打好开局战,实现今年一季度各项预期目标,为全年工作赢得战略主动。要准确把握、抢抓中央和全区经济工作会议明确的各项政策,动作要快、落实要准、见效要实。尤其要结合落实《桂林世界级旅游城市建设发展规划》,动态谋划梳理一批重大政策、重大项目、重大事项,全力争取国家、自治区层面最大支持。要聚焦特色优势,紧扣短板弱项抓关键抓重点,从特色优势的领域、问题集中的地方聚力用劲、攻坚克难。要坚决落实上级相关要求,不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,拿出真招实招硬招,确保各项工作落地见效,开花结果。

会议强调,全市两会即将召开,部分市政府组成人员及有关部门负责同志同时还肩负着市人大代表或政协委员的职责,要积极参与政议政、建言献策。列席会议的部门同志要认真参加,准确领会大会精神。要虚心听取、记录和梳理好代表、委员的意见建议,及时做好解释说明,不断修改完善《报告》,持续改进政府工作。两会提交市政府及各部门办理的建议和提案,能够马上办理的,要尽快解决;不能马上解决的,要及时分解、限时答复,做到事事有落实、件件有结果,让代表和委员满意、让人民群众满意。

为打造世界级旅游城市提供重要经济产业支撑

桂林扎实开展深化

产业园区改革发展专项行动

据《广西日报》消息 日前,

中国首台真三轴六面顶液压机在桂林市临桂区宝山高端装备制造产业园正式下线,宣告我国高温高压高端装备制造领域自主研发实现重大突破。这是桂林推进产业园区高质量发展的一个缩影。

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,桂林市扎实开展深化产业园区改革发展专项行动,聚焦解决企业急难愁盼问题,完善基础设施,优化营商环境,加大招商引资力度,壮大产业集群,全面激发园区活力,为桂林打造世界级旅游城市提供重要经济产业支撑。2023年9月以来,全市共引进计划投资5000万元以上工业项目41个,18个项目列入自治区“双百双新”谋划项目清单。

桂林市出台《贯彻落实强龙头产业行动方案工作措施》等方案,将各级龙头企业列入工业企业“白名单”予以重点培育支持,发挥融资、用地、审批、要素保障等工作专班职责,通过强化用地、人才等多种方式支持龙头企业做强做优。截至目前,全市共有27家自治区工业龙头企业;桂林市七星区电网输配电控制设备集群被认定为

国家级中小企业特色产业集聚区;高新区、经开区、高铁园、临桂区工业集中区通过自治区“十有”园区评审。

同时,桂林市发挥市领导、市级各部门和县(市、区)三级协调服务作用,创新建立“党旗领航·联合服企”协调会商机制,持续深化实体经济调研服务。针对前期调研发现的479个问题,组建融资服务、用地保障等5类问题协调专班,精准研究、分级解决问题,目前已办结475个,办结率99.2%。

此外,桂林市出台了《支持“专精特新”中小企业培育发展的若干措施》等配套政策,从培育体系、信贷、融资等方面提供政策支持,壮大“专精特新”单项冠军企业梯队。截至目前,全市已有广西制造业单项冠军示范企业30家,占全区总数的28%,排名全区第一。

桂林市还为中小企业提供市场营销、管理咨询等多方面服务,促进“专精特新”中小企业总量增长和质量提升。目前,全市已培育国家级专精特新“小巨人”企业24家、自治区级“专精特新”中小企业127家。